

习近平引领中国和平发展的时代启示

新华社记者

80响礼炮震彻云霄,8万羽和平鸽展翅高飞……国之大典、盛大阅兵,镌刻来之不易的胜利与荣光。

9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在天安门广场隆重举行。中国人民同世界人民一道,共同纪念这个伟大的日子。

“今天,人类又面临和平还是战争、对话还是对抗、共赢还是零和的抉择。中国人民坚定站在历史正确一边、站在人类文明进步一边,坚持走和平发展道路,与各国人民携手构建人类命运共同体。”

天安门城楼上,习近平总书记的重要讲话,6次提及这个光辉的字眼:和平。

这是铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的鲜明立场,更是当代中国共产党人引领中国走和平发展道路的坚定宣示。

时光无言,真理永恒:正义必胜!和平必胜!人民必胜!

(一)历史的昭示

——“战争是一面镜子,能够让人更好认识和平的珍贵”

天安门城楼庄严雄伟,天安门广场气象恢宏。9月3日上午,习近平总书记等党和国家领导人登上城楼。

眺望广场,人民英雄纪念碑巍然屹立,无数先烈以生命热血换来的和平盛世跃然眼前。年号台台基勾勒出长城的形象,“1945”“2025”字样闪耀金色的光芒。

长城,象征中华民族不屈的脊梁。92年前,北京地区抗战第一枪正是在长城上的重要隘口——古北口打响。

斗转星移,天地一新。而今,当步履铿锵、机甲轰鸣的45个方(梯)队依次通过天安门广场,捍卫和平的钢铁长城肩负着新时代神圣使命。

“我们纪念中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利,谴责侵略者的残暴,强调牢记历史经验和教训,不是要延续仇恨,而是要唤起善良的人们对和平的向往和坚守”。

中国人民抗日战争,一开始就具有拯救人类文明、保卫世界和平的重大意义。

从“打完子弹就上刺刀冲锋”的平型关大捷,到“以血肉之躯消灭精良装备”的百团大战;从“战斗到最后一刻”的南京保卫战,到“不惜用生命填进火海”的台儿庄血战……

通辽信鸽从天安门广场飞回来了!

本报记者 卢显艳

穿越千余里欢腾的中国大地,历经20多个小时的飞行,9月4日上午9时47分,我市参与纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会放飞和平鸽环节的首只信鸽,顺利归巢。

前一晚,通辽信鸽协会主席袁德山难掩激动。66岁的他兴奋得像盼年孩子,天还没亮就守在鸽舍前,仰头期盼信鸽归来。

20天前,接到自治区信鸽协会

参与盛典的通知时,袁德山便彻夜难眠。“这是荣誉,更是考验。”他与18名鸽友严格筛选,最终选出10羽体格强健、血统优良的“赛鸽精英”——它们无一不是历经大赛锤炼的冠军鸽。“如此隆重的盛会,我们的鸽子代表的是通辽!”袁德山语气温定。

为让赛鸽以最佳状态赴会,团队精心调配饲料,反复开展适应性飞行训练,不放过任何细节。9月3日上

午,《歌唱祖国》激昂的旋律响起,象征抗战胜利80周年的8万羽和平鸽从人民英雄纪念碑东西两侧腾空,在天安门上空盘旋数周后,陆续启程归乡。

“再难的事我都不轻易落泪,但当守在电视机前见证这一幕时,袁德山热泪盈眶,“中国人民历经14年艰苦抗战,更懂得和平的珍贵。这一羽信鸽,承载的是和平的重量。”

通辽信鸽协会秘书长尚颖欣的

秋季学期投入补助资金3亿元惠及约16.4万名儿童 内蒙古逐步推行免费学前教育

转自《内蒙古日报》(记者 刘志贤) 9月4日,内蒙古自治区人民政府新闻办召开新闻发布会,对新出台的《内蒙古自治区逐步推行免费学前教育工作实施方案》进行政策解读。今年秋季学期,我区约有16.4万名大班适龄儿童能够享受到这一政策红利,各级财政预计投入补助资金3亿元。

实施方案包括逐步免除全区学前教育保育教育费、进一步巩固完善家庭经济困难儿童资助政策、进

一步健全自治区普惠性学前教育投入机制三个方面的具体举措。方案提出,从2025年秋季学期起,免除全区公办幼儿园学前一年在园儿童保育教育费。对教育部门批准设立的民办幼儿园学前一年在园儿童,参照当地同类型公办幼儿园免除水平,相应减免保育教育费。民办幼儿园实际保育教育费收费标准高于所在地同类型公办幼儿园免除水平的,幼儿园可以继续向在园儿童家庭收取差额部

分。对因免保育教育费导致幼儿园收入减少的部分,由财政部门综合考虑免保育教育费在园儿童人数、所在地保育教育费生均实际收费标准等因素予以补助,补助资金由中央、自治区与盟市、旗县共同分担。

此外,为做好“兜底保障”,从今年秋季学期起,自治区对在我区公办和普惠性民办园就读的家庭经济困难儿童发放生活补助。资助标准根据困难等级分档确定,(下转第三版)

全市改革办主任会议暨改革观摩推进会议召开

本报讯(记者 韩云玲 胡雨童
通讯员 佳佳) 9月4日至5日,全市改革办主任会议暨改革观摩推进会议在扎鲁特旗召开。市委常委、秘书长莫日根巴图出席并讲话。

会议通报了上半年全市改革任务推进情况,听取了市委深改委各专项小组及各旗县市区改革工作汇报。

会议强调,进一步全面深化改革是必须完成好的重大政治任务,各地各部门要切实提高政治站位,以高度的政治自觉和行动自觉推动改革落地见效。要聚焦突出问题改革,严格对照自治区党委提出的“改错、改机制、改布局、改作风”要求,切实把突出问题摸清找准、把体制机制理顺健全、把问题根源挖深析透,确保改革举措精准

对接发展所需、基层所盼、民心所向。要聚焦关键环节抓改革,围绕影响改革成效的关键环节,集中优势力量,实施靶向攻坚,以关键环节突破带动改革整体推进,不断提升改革的系统性、整体性、协调性;

要聚焦完善机制促改革,进一步提升干部队伍把准改革方向、谋划改革思路、推进改革落实的专业能力,健全改革督察考核体系,努力形成上下联动、条块结合、高效顺畅的改革工作新格局。

会前,与会人员现场观摩了扎鲁特旗扎哈淖尔煤业公司生态修复治理项目、众联粮食种植专业合作社、社会治安综合治理中心等改革典型。

市委深改委各专项小组和各旗县市区改革办相关负责同志参加会。

影视资源采风活动座谈会举行

本报讯(记者 赖艾琳 包智斌) 9月5日下午,影视资源采风活动座谈会在我市举行。自治区党委宣传部副部长宋武官出席。

会上,相关人员介绍了本次活动整体情况,并结合本职工作围绕影视产业发展作交流发言。参会影视艺术家从创作、制作、产业、政策等多方面为推动自治区及我市影视产业高质量发展建言献策。

下一步,我市将认真梳理、逐条研究、充分吸纳,切实将专家智慧转化为推动全市影视产业发展的具体行动和实际成果,深入挖掘本土资源,讲好通辽故事。同时,持续优化营商环境,完善影视服务链条,全力打造安心、舒心、暖心的创作热土,努力让通辽成为影视人寻找灵感、实现梦想的理想之地。

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年

“薪火相传 共谱华章”首届离退休干部艺术节文艺汇演举行

本报讯(记者 月琴 张绍轩) 9月4日,由市委组织部、市委宣传部、市委老干部局、市关工委联合主办,市老年大学、市老干部活动中心承办的“薪火相传 共谱华章”——通辽市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年暨首届离退休干部功勋事迹展举行。

演出现场,《抗战歌曲联唱》以激昂旋律拉开序幕,《红色娘子军》选段用经典唱腔再现革命情怀,《英雄赞歌》借深情演绎致敬英雄先烈,精彩节目轮番登场。参演的

离退休干部们以饱满的精神状态、专业的舞台表现,展现出新时代老年人的风采。台下观众不时报以热烈掌声,在熟悉的旋律与动人的演绎中重温峥嵘岁月,深刻感悟抗战精神在当下的时代价值。

此次文艺汇演旨在深切缅怀革命历史、传承红色基因,同时为离退休干部搭建老有所为、继续奉献的平台。整场汇演主题鲜明、形式多样,汇集全市各级老干部工作部门选送的14个精彩节目,涵盖大合唱、诗朗诵、舞蹈、京剧、情景剧等,既用艺术诠释伟大抗战精神,也热情讴歌党的光辉历程,生动传递广大老同志“离岗不离党、退休不褪色”的坚定信念。

烽火年华 峥嵘岁月

离退休干部功勋事迹展开展

本报讯(记者 月琴 张绍轩) 9月5日,“烽火年华 峥嵘岁月”——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年暨通辽市离退休干部功勋事迹展,在市老年大学开展。

展览以抗日战争时期、解放战争时期和新时代为主线,集中展示全市离退休干部光辉事迹,旨在铭记浴血岁月与奋斗故事,传承革命精神,为通辽人民注入新时代奋进力量。

展览现场,94岁的解放战争老兵尹少平驻足展板前,凝视史

料动情表示:“没有共产党就没有新中国,党救我于苦难,我就一辈子好好为人民服务,希望年轻人永远跟党走,把祖国建设得更美好。”抗美援朝老兵唐子善观展后亦感慨:“幸福生活是先烈用生命换来的,年轻人要珍惜当下,努力学习,未来为国为民族贡献力量。”

两位老人的讲述让陈展文字、图片更鲜活,也让观展者深刻体会到先辈热血坚守的意义,更加明晰革命精神需代代相传的使命。

争分夺秒!科左后旗全力筑牢“温暖防线”

抓实“六个行动” 高质量跨越追赶

本报讯(记者 关雪峰 通讯员 萨如拉 纪佳伟) 9月2日,内蒙古吉源热电有限责任公司2×36MW2号机组项目建设正昼夜不停加紧推进,工人们全力以赴抢工期、赶进度,确保机组如期投产。该项目建成后,企业供热能力将达600万平方米,可惠及科左后旗甘旗卡镇更多企业与居民。

在项目建设现场,汽轮发电机组正在进行精密调试。目前,项目基础建设已完成95%以上,各项施工工序正按计划全速推进。

“我们正在进行汽轮机中心复测

速工作,以顺利实现预定投产目标。”内蒙古吉源热电有限责任公司设备部副经理杨海平表示。

据悉,内蒙古吉源热电有限责任公司当前供热在网面积约347万平方米,年发电量约1.3亿千瓦时,已为科左后旗3万余户居民提供稳定供热服务。2×36MW2号机组投产后,将与1号机组形成协同运行效应,进一步优化区域供热布局,显著改善科左后旗甘旗卡镇城区供热质量。

“吉源热电2号机组建成后,可新增供热能力300万平方米,(下转第三版)

